

2018年8月2日 周四

226711377@qq.com

电话:88915547

责任编辑:

吴晓静

凉在身上 暖在心头

宁波工会“三送一强”惠及10万职工

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 为确保职工在高温作业过程中的安全与健康。

各地、各产业、镇乡(街道)工会将督促用人单位严格执行《宁波市特殊天气劳动保护办法》，企业工会督促协助行政方和有关部门，依照有关政策向职工足额发放高温津贴，提供防暑降温用品，合理安排好劳动力的投放，适当调整高温作业人员的工作时间，按照《劳动法》的要求执行工时制度，坚决制止强令职工加班、加点现象的发生。

同时，针对高温季节的特点组织职工开展“查找”活动，动员职工对本岗位、本车间、本单位高温作业安全隐患进行全面排查，查找自己身边的事故隐患。

此外，对长期在露天作业的职工，在合理安排作业时间、及时发放防暑降温用品的同时，市总督导部分商场、金融和餐饮等企业在不影响经营的情况下设立爱心驿站，积极履行社会责任，向露天作业的职工免费开放纳凉场所，提供开水等防暑降温用品，确保这些职工的身体健康。

温州工会拨款42万元慰问一线职工

本报讯 通讯员陈怡 见习记者邹伟锋报道 连日来，全省各地气温屡屡超过高温线。近日，温州市总工会高温慰问组深入基层一线，分别来到该市交警支队路面执勤点、鹿城区南郊街道、市大建大美办项目吕家岸地块等地，为在高温热浪“烤”验下，坚守岗位的一线交警、环卫工、建筑工人等职工送去清凉和关怀。

据悉，温州市总工会拨出42万元专款，启动了2018年夏季高温慰问职工活动。相关负责人介绍，今年市总工会将由主席、专职、兼挂副主席等领导带队，组成10个工会慰问组，赴工地、进车站、到岗亭、下车间开展慰问活动。除将快递员、公交司机等露天高温作业岗位职工作为重点慰问对象

普陀六横工会到50℃钢板上送清凉



本报讯 通讯员刘生国 记者冯伟祥报道 普陀六横镇是舟山市重点船舶修造基地，每天约1万多名职工奋战在高温第一线。他们中，许多人要坚持在温度高达50℃以上的露天钢板上作业。对此，普陀区六横镇总工会拿出5万多元钱购买防暑降温物品，慰问岛上修造船企业的一线职工。

六横镇总工会主席张世君向记者介绍，为了让广大职工安全愉快地度过高温炎热季节，镇总工会除了给一线工人送清凉以外，还给修造船工人免费放映纳凉电影，以丰富职工们的业余文化生活。

文化进工地 党旗高高飘



近日，杭州市总工会等举办的“文化进工地 党旗高高飘”文艺晚会，在杭州地铁5号线7标段工地、文一路工地和奥体中心主体育馆等建设工地同步上演。三

杭州上城工会筑“小家”聚大爱

通讯员金晨报道 炎夏正午，杭州清波环卫所的环卫工刘同礼结束了上午的路面作业，步入环卫所内的“爱心驿家”，将家里带来的盒饭放入微波炉中，再泡上一壶茶，取出一本书，等待着享用他的午餐。这是清波环卫所“爱心驿家”建成的第二年，对于凌晨4点便起床干活的环卫工来说，能在这样的“小家”中喝茶、热饭、歇脚、看书，一切都像是在自己家中一样方便。而有着这样需求的环卫工，据不完全统计，在杭州市上城区有1500名左右。

环卫工人只是众多户外作业者中的一个受益群体。杭州市上城区总工会自2017年建成首批“爱心驿家”至今，按照使用面积、配置设备、特色服务等建设标准，在该区范围内建成“爱心驿家”站点10家，为站点附近的环卫工人、交通协辅警、快递员、道路停车收费员等户外劳动者提供免费服务共计22540人次，已成为上城区工会服务职工体系中的重要载体。

打造外来务工人员的“休息站”

渴了能喝水，热了能乘凉，

众志成城



时下是台风活动频繁的季节，为做好预防工作，近日，安吉县天子岗水库工会联合会、浙江省武警总队某支队开展了一次抗台抢险应急水上演练活动。演练着眼最恶劣气

候，立足最不利情况，模拟险情，大家众志成城、团结一致，实施科学高效救援，圆满完成演练任务。

通讯员毛才传 摄

省电力工会擂响立功竞赛战鼓

本报记者 钱隽、张正华 记者周金友报道 近日，浙江省电力工会召开2018年重点工程建设立功竞赛推进会，在19个500千伏和220千伏输变电工程中擂响立功竞赛的战鼓。

2018年，电网建设迎来新一轮高峰，任务繁重。全省电力系统各级工会将认真开展比施工安全、比工程质量、比建设效益、比技术创新、比规范管

理、创精品工程的“五比一创”立功竞赛活动，强化基建安全管理，提升工程质量水平，按期完成建设任务，精心组织、密切配合，推动浙江电网高质量发展。

同时，进一步调动工程建设者的劳动热情和创造活力，提升职工队伍素质，把立功竞赛融入工程建设全过程，强化工程管控能力，提升工程建设水平，努力

把列入重点建设任务的工程建设好、管理好。依托立功竞赛平台，培养和造就一支有理想守信念、敢担当讲奉献、懂技术会创新、擅经营敢管理的劳模、工匠队伍，为浙江电力发展作出新贡献。

浙江电力工会还将通过月度自评自检、季度检查评比、工程竣工总评，最终评选出相关奖项，推树一批先进典型。

创“温馨工会”品牌 助企业留人留心

武义经济开发区工会关爱职工有实招

记者羊荣江 通讯员余德瑞报道 金华武义经济开发区(以下简称开发区)目前入区企业达1900余家，其中规上工业企业320家。近年来，辖区企业“筑巢引凤，关爱职工”，用温情留人留心，构建和谐劳动关系，促进了企业稳定健康发展。

“现在，越来越多的企业家都意识到招工仅是第一步，更重要的是要留住员工的心，采取更加人性化的管理，做好职工生活后勤保障工作，让他们更有幸福感。你对员工付出一分爱，员工也会以同样的爱回报企业。”浙江武义张氏包装实业有限公司常务副总、工会主席徐国平深有感悟。

浙江中盛工艺品制造有限公司的职工老王，因病住院，花去医疗费5000多元，除去报销部分，还有1000多元需要自掏腰包。不久前，他顺利拿到了职工医疗互助的报销款。据了解，武义开发区总工会多措并举推进职工医疗互助工作，今年已有7086名职工参加医疗互助保障。部分企业还设立了职工特殊大病医疗补

助，建立职工患病、住院走访慰问制度，帮助减轻患病职工的经济负担。

“三满意”构建和谐劳动关系

开发区总工会近年来以推动企业改善职工后勤保障和文化生活条件为抓手，着力解决职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题，创建了十多家职工“三满意”示范企业，做到食堂、宿舍、文体活动场所都让职工满意。

在武义海拓装备制造有限公司，来自四川的职工林荣森与妻子拥有一间独立的夫妻房，这间二十多平方米的家庭宿舍，不仅有阳台、卫生间，还配备了空调、热水器、洗衣机等。他说，“这些都是免费的，住着比四川老家的老房子舒服。”

该公司工会主席金玲莉介

绍，为了丰富职工的业余生活，公

司还将“职工之家”打造成为“幸福之家”，内设棋牌、台球、茶吧、书屋等职工文体娱乐休闲设施。

开发区内一些规模企业深入开展职工“三满意”创建工作，不仅做到大型活动季季有，小型活动月月办，还以“三八”妇女节、“五一”劳动节、“十一”国庆节等节日为契机，举办丰富多彩的群众性职工文体活动，让职工在感受节日欢乐氛围的同时体会到“娘家人”的关爱。

打造服务中心大局的“中继站”

围绕中心、服务大局，使“爱心驿家”成为党委政府联系职工群众的桥梁、政策落实的“中继站”，始终是上城区总工会推进“爱心驿家”建设的宗旨。

随着工会改革不断引向深入，“爱心驿家”的建设已成为工会服务职工清单中不可或缺的一部分。

今年，上城区有4家基层工会先后成为市、区级群团改革试点单位，其中之一的湖滨商

充分发挥示范带动引领作用 南浔双林50多名劳模助力乡村振兴

本报记者 周建巨、张斌报道

近日，在湖州市南浔区双林镇周家兜村文化礼堂建设现场，浙江湖州磨抛光磨具制造有限公司董事长嵇兴林正在查看施工进度。今年初，听闻村里要启动美丽乡村建设，嵇兴林二话没说拿出100多万元捐建文化礼堂，为村民打造精神家园。“党的十九大提出要实施乡村振兴战略，我是一名劳动模范，又是当地人，理应为家乡建设贡献一份力量。”嵇兴林表示。

今年以来，南浔区双林镇总工会重视发挥劳模的示范、带动、引领作用，50多名区级以上劳模在工会组织的引领下，通过劳模创新工作室、乡村振兴宣讲团、典型引路、农企对接等形式，助力乡村振兴战略的实施。

引进旅游公司开发乡村观光游、建苗木公司、创建党群创业园，双林镇党委委员、向阳村党总支书记杨祥春带领村民把家乡的好生态变成了好生意。去年，以他命名的劳模工作室在向阳村正

月6日至9月14日，“杭工学堂”暑期培训班将在江干区东宁路501号杭州市职工文化中心开设芭蕾、街舞、瑜伽、爵士、咏春、女子防身术、花艺、茶艺、布艺、油画、水彩画、英语、法语等系列课程。杭城18~60周岁的在职职工，均可通过杭州市总工会官方APP“杭工e家”报名约课，每人限报两门课程。

31门课程等你报名

“杭工学堂”暑期培训班即将火热开班

本报记者 高海伟、朱文斌

记者洪苗婷报道 你想体验最潮、最文艺、最实用的课程吗？你想免费get新技能吗？好消息来了，由杭州市总工会开设的“杭工学堂”2018暑期培训班即将开班。

今年暑期，这个“全公益”“零收费”的培训平台，将提供5个门类共计31门课程供职工选择。8

月6日至9月14日，“杭工学堂”2018暑期培训班将在江干区东宁路501号杭州市职工文化中心开设芭蕾、街舞、瑜伽、爵士、咏春、女子防身术、花艺、茶艺、布艺、油画、水彩画、英语、法语等系列课程。杭城18~60周岁的在职职工，均可通过杭州市总工会官方APP“杭工e家”报名约课，每人限报两门课程。

好事或者完成工作目标，就能得到相应的积分奖券。公司每月举办抽奖活动，凭积分奖券就能参加礼品抽奖，给职工带来了不少的欢乐和惊喜，形成了积极向上的生活、工作氛围。”“累了，带你去泡温泉”，是开发区企业夏季关爱职工的系列活动之一。“温泉池、封闭式滑梯、水上乐园，太舒服了！”正在疗休养的外来务工人员小郑说，“平时工作忙，没什么机会出去玩，这次公司工会有疗休养这么好的福利，圆了我的多年温泉梦。”

武义开发区总工会常务副主席刘明表示，近年来，工会通过一系列关爱职工的“暖心”行动，打造“温馨工会”品牌，增强广大职工的归属感、幸福感、获得感，助推企业留人留心，为推动企业健康和谐稳定发展作出了工会组织的积极贡献。

让工作、生活多一点甜

日前，浙江博来工具有限公司、金华新天齿轮有限公司创新企业管理模式，推行积分制管理，通过这一管理方式，提高广大职工的积极性和主动性，激发创造热情。

博来公司常务副董事、工会主席汪贵根介绍，“职工只要做一件